

# 县城企业与博士后的双向奔赴

青岛人才引进培养走出新路子 目前已有近70位出站博士后受益

**早报9月11日讯** 9月2日,一场别开生面的结题答辩会在青岛征和工业股份有限公司会议室展开,答辩的主角钟晓康,是青岛征和工业股份有限公司与山东大学联合培养的博士后。在完成答辩后,钟晓康顺利完成博士后出站,并选择留在青岛征和工业股份有限公司继续他的科研工作。

## 多措并举助力博士后引进

2020年12月,钟晓康毕业于中国科学技术大学材料科学与工程专业,2023年7月正式进入青岛征和工业股份有限公司博士后科研工作站开展研究工作。“当时觉得青岛的人才政策比较好,企业给的待遇很高。”回想起自己为什么选择青岛,这位来自安徽的小伙子话语简单直接。但是人才的招引从来不是一蹴而就,无论是对于一座城市,还是对于一家企业。

“我们公司在平度,属于青岛比较偏远的地方,本身对高学历人才的吸引力有限,但是公司历来重视人才,前期通过猎头、校园招聘等多渠道寻访,我们发现钟晓康的学习经历、专业背景以及工作经验均与公司的博士后招聘需



钟晓康在工作中。

求高度契合。洽谈过程中,我们在薪资待遇、家属安置、导师团队以及研发资源配置等方面给予了很高诚意,最终促成了钟晓康的加入。”青岛征和工业股份有限公司人力资源部部长刘丁告诉记者,“青岛市的博士后资助政策也给企业减轻了很大的压力,为我们外出招

引人才加足了砝码。”为了吸引集聚更多的博士后青年人才,青岛市发布了《青岛市促进博士后聚青创新创业实施细则》,对在站博士后每月给予7000元至13000元生活资助。自政策出台以来,已经累计吸引超过3000名博士后来青,实现了博士后人才“引得来”。

## 创新成果“用得好”解难题

答辩环节,钟晓康系统介绍了自己的博士后研究项目。通过研究,他创新性地提出了“失效机理解析—设计制造调控—场景适配应用”的工程化解决方案,从根本上解决了国产锯链在极端情况下的早期失效问题,有效提升了锯链的可靠性和耐用性。

记者了解到,为了更好地助力博士后开展项目研究工作,青岛市专门对于博士后承担的创新项目按照5—10万元的标准给予资助,以促进博士后人才“用得好”。

青岛征和工业股份有限公司技术中心副主任谢爱军介绍,公司聘请了多名顶尖大学的教授作为流动站合作导师,同时配备了公司自己的导师团队,构建起“流动站+工作站+行业专家”的多元培养体系。

市人力资源社会保障局相关负责人介绍,为了帮助企业留得住人才,引导更多优秀博士后人才向生产力一线集聚,青岛市特别将出站后进入企业工作的博士后聚青资助标准由25万元提高到40万元,目前已近70位出站博士后受益。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健 通讯员 王吉潭 摄影报道)

## 50万元专享福利礼遇师者

瑞源控股集团旗下瑞源·荷悦里商街推出“致敬师恩”专属福利活动



瑞源·荷悦里商街一角。

官方公众号,即可在瑞源·荷悦里商街享受“消费满200元减100元”的专享优惠(指定商户可用,限5000份,送完为止)。活动明确规定,参加优惠活动无需提前预约,到店消费时出示本人教师资格证即可。活动期间每人仅限一次,不能叠加。不与其他团购同享,发票问题请咨询商家,该优惠不适用于会员卡或储值卡充值抵扣;该优惠不可兑现,不找零(本活动最终解释权在法

律范围内归瑞源·荷悦里所有)。

值得一提的是,瑞源·荷悦里商街作为青岛西海岸新区商业新地标,不仅是一座汇聚精品零售、特色餐饮、文化生活等多元业态于一体的商业综合体,更是引领区域品质生活的重要载体。自运营以来,瑞源·荷悦里商街始终以匠心精神打造高品质消费场景,为西海岸新区市民提供了全新的消费体验和生活选择。此次借助教师节契机推出专属福利活动,既进一步丰富了商街的运营内涵,也让更多人感受到了商业空间背后的人文温度。

十年树木,百年树人。目前,瑞源·荷悦里商街“致敬师恩”专属福利活动已正式启动,诚邀广大教师群体前来共赴这场“教师节专属之约”,在温馨惬意的商业氛围中,享受专属福利带来的实惠与快乐。

未来,瑞源控股集团也将继续推出更多贴近民生、回馈社会的公益活动,以实际行动助力城市美好生活建设,与青岛西海岸新区共成长、共发展。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 摄影报道)

## 中国建设银行青岛市分行党委委员、副行长林健做客民生在线 个人消费贷款财政贴息功能已上线实施

月1日上线实施。同时,通过手机银行、微信公众号等渠道发布公告,及时回应客户咨询。本次贴息采用“免申即享”模式,政策执行期内,客户申请办理个人消费贷款,可由贷款经办机构结息时直接扣减贴息资金,无需额外申请。

网友:中国建设银行青岛市分行在适老化服务方面今年有哪些新的举措?

林健:一是推广网点老年客户“服务双轨机制”,网点员工既要“懂技术”,更要“懂客户”。针对部分老年客户对电子账单不信任的问题,推出“电子+纸

质”双轨服务;针对老年客户对智能设备不熟悉、特殊需求超出系统预设范围等情况,通过“机器办+人工帮”的灵活模式,让技术真正“适配”需求。

二是持续完善手机银行适老化改造。首页增设“大字版”专属入口,精简页面,为老年客户保留设置“查、转、存”等高频业务,增加社保、医保、养老金等专属服务;并支持语音客服功能,方便老年客户语音提交需求。

网友:提前还房贷哪种方式比较划算?

林健:个人住房贷款常见的还款方

式有等额本息、等额本金两种还款方法。

等额本息还款法:每期按照相等金额偿还贷款本息,还款额固定,便于提前规划财务,适合收入稳定且希望每月还款额固定的借款人,这种方式的还款压力均衡,适合长期稳定还款的借款人。

等额本金还款法:每期偿还等额本金及当期利息,前期还款额较高,后期逐渐减少,适合前期还款能力较强的借款人。这种还款方法的总利息较低,但前期还款压力大。市民可以结合自身需求和家庭资产情况选择合适的还款方法。

(本报记者)



**早报9月11日讯** 9月11日下午,中国建设银行青岛市分行党委委员、副行长林健做客民生在线,围绕“强化优质金融供给,服务城市高质量发展”主题与网友在线交流。

林健介绍,近期个人消费贷款财政贴息政策正式实施,中国建设银行青岛市分行积极做好政策落地,消费信贷业务系统已完成政策贴息功能部署,于9